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Στο αγιόπλοο αρχαίο λιμανάκι των Κεγχρεών 
(Μιχάλης Μιχαλακόπουλος)
/ Πεμπτουσία

9 Ιουλίου 2018. Ημέρα Δευτέρα. Ώρα 8η πρωινή. Η θάλασσα ….κοιμάται 
ακόμα.

Ο ήλιος έχει ανατείλει από το Σαρωνικό ζεστός, λαμπρός, καλοκαιρινός. Έχει 
στείλει σε στεριά και σε θάλασσα το μήνυμα ότι το μεσοκαλόκαιρο είναι εδώ. Η 
χτεσινοβραδυνή νεροποντή έχει πλύνει τα πάντα. Τα δέντρα, την παραλία, τα 
αρχαία χαλάσματα του μικρού αρχαίου λιμανιού των Κεγχρεών. Όλα καθαρά και 
αστραφτερά σαν να περιμένουν κάποιον μεγάλο επισκέπτη!

Σε λίγο καταφτάνουν μερικά μικρά παιδάκια, συνοδευόμενα από τους παππούδες 
τους. Οι χαρούμενες φωνές τους, γλυκαίνουν αμέσως την ατμόσφαιρα. Η 
ορχήστρα των τζιτζικιών, που έχει μοιραστεί στις πικροδάφνες, στα κυπαρίσσια 
και στ΄ αρμυρίκια, αυτόματα ανεβάζει την ένταση….
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Οι φωνές των παππούδων, λες και συνέβη κάτι μαγικό αυτό το πρωινό, ακούγονται 
ήπιες, θωπευτικές, σχεδόν παιδικές: Μαρία είναι πολύ όμορφα εδώ, δεν είναι; 
Παύλο κολυμπάς ωραία! Μιχαλάκη τόλμα κάτι παραπάνω. Άγγελε κρατήσου καλά 
στο στρώμα σου…

Σκέφτομαι πόσο υπέροχες είναι αυτές οι στιγμές, πόσο κάλλος εκφράζουν αυτές οι 
εικόνες!

Στο βάθος του θαλασσινού ορίζοντα ένα μικρό πλεούμενο αργοσαλπάρει προς το 
αρχαίο λιμανάκι. Άθελα το σχετίζω με εκείνο που ο Απόστολος των Εθνών έπλευσε 
προς τις Κεχριές, πριν από δυο χιλιάδες χρόνια, για να κηρύξει το Ευαγγέλιο. 
Φαντάζομαι τον Απόστολο Παύλο, να αποβιβάζεται από το πλοιάριο, να κινείται 
προς τα παιδάκια, που «βαφτίζονται» στα ολοκάθαρα νερά του αρχαίου λιμανιού, 
να τα αγκαλιάζει και να τα ευλογεί, παρά την κούραση του ταξιδιού, όπως έκανε ο 
Χριστός σε ανάλογη περίπτωση! Μετά να στρέφεται προς τους καλούς παππούδες 
και να τους θυμίζει το λόγο του Κυρίου: Αν δεν γίνετε όπως τα παιδιά αυτά δεν 
πρόκειται να εισέλθετε στη Βασιλεία των Ουρανών!

Κύλησε γρήγορα η ώρα. Ο ήλιος ανέβηκε ψηλότερα. Πίσω από τις πικροδάφνες 
ακούστηκαν οι πρώτες φωνές αυτών που έρχονταν για το μπάνιο τους. Σε λίγη 
ώρα το αγιόπλοο αρχαίο λιμανάκι θα γεμίσει από φωνακλάδες, παραπονούμενους, 
εκνευρισμένους, ανυπόμονους, ανικανοποίητους!…

Δυστυχώς, οι Μεγάλες Ώρες περνούν γρήγορα. Σαν να έχουν μικρότερη διάρκεια 
από τις κανονικές!…


